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Цель: формирование социально активной позиции студентов, развитие 

добровольчества (волонтёрства) в группе, в училище.  

Задачи:  

• обобщить и систематизировать знания обучающихся о добровольцах 

(волонтёрах);  

• мотивировать обучающихся к добровольческой деятельности; 

 • воспитывать нравственные чувства, социально-активную личность  

• разработать варианты практического осуществления идеи добровольчества 

(волонтёрства).  

Материалы и оборудование: мультимедиапроектор, презентация «Я 

волонтер», аудиозапись «Гимн волонтера», «Твори добро», фломастеры, ватман 

«Цветок добра».  

Формы проведения: диалог с элементами деловой игры.  

Ход занятия  

1. Организационный момент  

Здравствуйте ребята. Классный час я хочу начать с цитаты Ральфа Уолдо 

Эмерсона, «Сколько в человеке доброты, столько в нем и жизни» Эмерсон У.  

2. Этап мотивации 

Преподаватель: 5 декабря Международный день волонтеров. В декабре 

2017 года Президент подписал Указ об установлении Дня добровольца в России 

и 2018 г. был объявлен годом Волонтера.  

Преподаватель: Ребята, скажите, с какой целью 2018 год был объявлен 

Президентом годом волонтера? Ответ студентов.  

3. Этап актуализации 

Преподаватель: Кто такие волонтеры? Ответы студентов. 

Преподаватель: Волонтер в переводе с французского означает доброволец 

(желающий). Вам приходилось выступать в роли добровольца? А может быть в 

роли волонтера? Ответы студентов.  

Преподаватель: Ребята, в каких ситуациях нужна помощь волонтеров? 

Ответы студентов.  
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Преподаватель: Итак, исходя из ваших ответов можно сделать вывод, о 

том, что волонтерское движение делится на несколько направлений: 

социальное, спортивное, экологическое, культурное, образовательное.  

Итак, движение добровольчества существует, крепнет, ширится и 

предлагает всем участвовать в решении социальных проблем.  И пусть в этот 

день каждый из нас задумается: что я могу сделать для других? От всей души и 

от всего сердца.  

Преподаватель: Знаете ли Вы Девиз волонтеров? - «Мы, имеем силу 

изменить мир» - главный девиз волонтёрских движений всего мира. 

Преподаватель: Назовите символы года волонтерства в России. А как вы 

думаете, почему ладошки разного цвета? Ответы студентов.  

Преподаватель: Как приветствуют друг друга волонтеры? 

Преподаватель: - Молодцы! Я предлагаю вам сделать жест «Дай пять!» -

Повернитесь к соседу справа …жест «Дай пять!». Повернитесь к соседу слева 

…жест «Дай пять!»  

Преподаватель: Пришла пора показать, на что вы способны, какое доброе 

дело вы в состоянии организовать и провести самостоятельно. Для этого вам 

нужно разделиться на команды по своим интересам, выбрать одно направление 

волонтерской деятельности. 

Задание:  

1. Придумать название своей добровольческой (волонтёрской) команды. 

2. Составить план действий.  

3. Создать слоган своей акции, который привлечёт окружающих к 

участию в ней. Надеюсь, песня «Твори добро» вас только вдохновит на доброе 

дело. Выступления обучающихся.  

4. Рефлексия  

Преподаватель. Вы почувствовали себя в роли волонтеров. Наметили 

определенный план действий. Давайте подведем итог работы команд. 1. Что 

объединяет все акции? Ответы студентов. Преподаватель: Каким должен быть 

волонтер? У меня на столе цветок добра. У вас лепестки. Чтобы он расцвел 
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яркими красками, каждый лепесток нужно подписать одним из качеств 

волонтеров и наклеить на плакат.  

5. Подведение итогов 

Как мы видим, каждая группа, выполняя свою работу старалась делать 

доброе дело. Делая добро, ты получаешь внутреннюю радость, изменяешься в 

лучшую сторону, воспитываешь в себе бескорыстие, терпение, сострадание, 

самопожертвование, прощение, сопереживание. Это основа человека в тебе. А я 

сегодня благодарю всех за тёплый, доверительный разговор, за добрые, умные 

мысли. И в заключении, мне хотелось бы выявить ваше отношение к теме 

классного часа. Если вам понравился классный час возьмитесь за руки и 

дружно присоединяйтесь к гимну Волонтеров. 

Гимн Волонтеров (исполнитель: ВОЛОНТЁРЫ) 

1 куплет: 

В Нашем Мире Огромном, 

В Суете Бесконечных Дней, 

Мы Хотим, Чтобы Люди 

Научились Слышать Людей. 

Собираясь В Дорогу, Неспеша, Оглянулись Вокруг, 

Понимая, Как Много 

Добрых Глаз И Надежных Рук. 

 

Припев: 

Пусть Сотни Искренних Глаз Помогают Верить, 

Пусть Сотни Наших Сердец 

В Трудный Час Согреют! 

Пусть Наши Руки В Пути 

Будут Вам Опорой! 

Ты Хочешь С Нами Идти? 

Становись Волонтером! 

 

2 куплет: 

Нашим Сердцем Горячим 

Научились Мы Мир Любить, 

И, Наверно, Иначе, 

Волонтеры Не Могут Жить! 

Окружая Заботой,  

Помогая Найти Друзей, 

Мы Хотим, Чтоб Надежда 

Оставалась В Душе Людей! 
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Припев 

 

3 куплет: 

Места Нет Для Амбиций, 

Если Помощь Пришла В Добрый Час. 

Пусть Счастливые Лица 

Будут Главной Наградой Для Нас. 

Ведь Ничем Не Измерить 

Сострадание, Ответственность, Честь. 

Мы Даем Повод Верить, 

Что Добро На Земле Нашей Есть! 

Припев 


